
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 10/9/2024

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Καταγγελία σχετικά με την ανάκληση της απόφασης
παραχώρησης του χώρου,  όπου στεγάζεται η 1η ΤΟ.Μ.Υ.
Αγ.  Δημητρίου,  σύμφωνα με το άρ.  185  παρ.  1  του Ν.
3463/2006»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση του Συλλόγου Εργαζομένων 1ης και 2ης
Υγειονομικής Περιφέρειας, ανακοινώθηκε η απόφαση του Διοικητικού
Συμβουλίου του Δήμου Αγίου Δημητρίου που αφορά στην ανάκληση της
απόφασης για παραχώρηση του χώρου που στεγάζεται η 1η ΤΟΜΥ (Τοπική
Μονάδα Υγείας) Αγίου Δημητρίου στον α΄ όροφο επί της οδού Θεσσαλίας 10,
η οποία λειτουργεί συνεχόμενα από το 2018 έως σήμερα με πρόγραμμα της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας του Υπουργείου
Υγείας.
Μας μετέφερε ο ως άνω Σύλλογος ότι έχουν δημιουργεί δύο (2) ΤΟ.Μ.Υ. στον
Δήμο του Αγίου Δημητρίου από τις επτά (7) που είχαν αναγγελθεί,
προκειμένου να παρέχουν δωρεάν υπηρεσίες στους δημότες του Αγίου
Δημητρίου και ότι αυτή η έξωση της 1ης ΤΟ.Μ.Υ. από την περιουσία του
Δήμου, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που συγκαλέστηκε στις 22
Ιουλίου 2024, αφήνει 10.000 πολίτες χωρίς προσωπικό ιατρό, για να
εξυπηρετήσει προσωπικές φιλοδοξίες της παράταξης που έφερε το θέμα στο
Δημοτικό Συμβούλιο, για την δημιουργία: 1) ΚΕΠ Υγείας, 2) Δημιουργία
σταθμού άνοιας, 3) Δημιουργία τράπεζας δοτών του μυελού των οστών και 4)
Δημιουργία πρόληψης και προαγωγής υγείας των κατοίκων της πόλης τους
(τεστ ΠΑΠ, αιμοδοσία, γυναικολογικός έλεγχος για καρκίνο).
Μας τόνισε ο Σύλλογος Εργαζομένων 1ης και 2ης ΥΠΕ ότι με την ανωτέρω
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου γεννώνται ερωτήματα, όπως: «Πού θα
εξυπηρετηθούν οι ανασφάλιστοι πολίτες του Δήμου οι οποίοι είχαν εγγραφεί
σε προσωπικό ιατρό της ΤΟ.Μ.Υ;», «Μπορεί να αντικαταστήσει ο Δήμος την
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας του Υπουργείου Υγείας;», «Γιατί πάρθηκε μία
τόσο σοβαρή απόφαση εν μέσω καλοκαιρινών αδειών;», «Γιατί διαχωρίζεται η
Υγεία σε δύο τομείς: τον Δημοτικό και τον Κρατικό;»
Ζητά ο Σύλλογος Εργαζομένων 1ης και 2ης ΥΠΕ:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6665

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/9/2024



Α) Ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, εύρεση χώρων για τις υπόλοιπες ΤΟ.Μ.Υ.,
πρόσληψη προσωπικού, (ιατρικό, υγειονομικό, διοικητικό και λοιπό
προσωπικό) στο Κέντρο Υγείας Δάφνης που στεγάζεται στον Άγιο Δημήτριο
στην 2η ΤΟ.Μ.Υ., το φυσικοθεραπευτήριο και στο Τοπικό Ιατρείο Υμηττού
που βρίσκονται τα εργαστήρια μας.
Β) Τη συνέχιση της λειτουργίας της 1ης ΤΟ.Μ.Υ. Αγίου Δημητρίου (στέγαση
και εύκολη προσβασιμότητα).
Γ) Δικαίωμα για πλήρης και μόνιμη εργασία των εργαζομένων, με πλήρη
στελέχωση των Δομών Υγείας.
Δ) Συνεργασία των Υγειονομικών Περιφερειών με το Υπουργείο Υγείας και
τους Δήμους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ.Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, για την ανάκληση της απόφασης
του Διοικητικού Συμβουλίου του Δήμου Αγίου Δημητρίου και την περαιτέρω
ανάπτυξη των Πρωτοβάθμιων Δομών Υγείας στον Δήμο του Αγ. Δημητρίου,
προς όφελος τόσο των πολιτών, χρηστών υγείας όσο και των εργαζομένων
στις Μονάδες Υγείας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ




